

Theofil – Kurz pro výpomocné kazatele nejen Chrudimského seniorátu
Zpráva za první ročník (říjen 2021 – červen 2022)
Konvent Chrudimského seniorátu 5. 11. 2022
Vypracovala Hana Ducho

Milí přátelé,

od října roku 2021 se v našem seniorátu koná dvouletý kurz pro výpomocné kazatele. Tento kurz začal s ročním odkladem kvůli pandemii covid.

Theofil - obecně

Smyslem kurzu je poskytnout uchazečům vhled do základů evangelické teologie a do přípravy a vedení bohoslužeb s kázáním a vysluhováním večeře Páně.

Studenti získávají rámcový přehled o jednotlivých oborech teologie, mají prostor pro diskuzi a jsou motivováni a nasměrováni na samostatné studium.

Náplní práce budoucích výpomocných kazatelů je především příprava kázání a bohoslužeb. Proto se snažíme, aby si studenti během kurzu mohli co nejvíce osvojit své dovednosti v psaní textů (úvah, zamyšlení, krátkých kázání).

Theofil – průběh kurzu

Setkání Theofil se konají jednou měsíčně na evangelické faře v Pardubicích od 18 do 21 hodin. Vedením kurzu byli pověřeni Hana Ducho a Michal Branda.

Do kurzu se přihlásilo celkem 26 uchazečů. Většina z nich jsou z chrudimského seniorátu, 3 z královehradeckého a 2 z poličského. Během prvního ročníku se však někteří rozhodli z kurzu vystoupit. První ročník ukončilo 19 studentů.

Na každé setkání je pozván **jeden přednášející**. V prvním ročníku to byli:

- Daniel Matějka – Seznámení s rolí výpomocného kazatele
- Jana Hofmanová – Úvod do evangelické liturgiky
- Jiří Mrázek – Vánoční evangelium a Velikonoce
- Ladislav Moravetz – Hudba a zpěv v církvi
- Ondřej Macek – Teologie Martina Luthera
- Ondřej Kolář – Bůh jako Stvořitel
- Ladislav Beneš – Modlitba

Část každého setkání je pak věnována **společné práci nad krátkými kázáními** (pobožnostmi) dvou vybraných studentů. Od skupiny student dostává zpětnou vazbu na svou práci.

Skupina hodnotí obsah pobožnosti, vztah k biblickému textu, srozumitelnost, aktuálnost, přesvědčivost i projev a rétorické dovednosti.

Tato zpětná vazba má posloužit jako motivace k dalšímu psaní i jako nástroj ke „zlepšování se“ v psaní.

Víkend Stolu v Hedeči

Povinnou součástí kurzu Theofil je účast na víkendovém pobytu. V prvním ročníku byl tento pobyt věnován slavení Večeře Páně. Do tématu studenty uvedla sestra farářka Jana Hofmanová.

Na kurzu s námi po celou dobu byl také senior Chrudimského seniorátu, Jakub Keller. Společný čas jsme strávili v Poutním domě v Hedeči v Králíkách ve dnech 22. - 24. dubna 2022.

Úkoly a hodnocení

Na konci každého setkání je studentům zadán domácí úkol, který se vztahuje k tématu přednášky. Doporučujeme úkoly vypracovávat průběžně, ale odevzdat je studenti mohou do konce ročníku.

K tomu od nich vyžadujeme vypracování tří referátů za jeden ročník na vybranou teologickou literaturu.

Úkoly i referáty hodnotíme slovně a formou kreditů.

Počet získaných kreditů a pravidelná účast jsou předpokladem k pokračování v dalším ročníku.

A něco navíc...

Na studentech vnímáme zájem o teologii. Myslím, že se podařilo vybrat takové přednášející, ze kterých „přeskočí jiskra“ na studenty a „zapálí je pro věc“. Studenti se chtějí vzdělávat v teologii.

U všech je patrná silná motivace i pokora k tomu stát se výpomocným kazatelem v církvi.

Mezi studenty po několika setkáních také vzniklo víc než zájmová skupina. Vzniklo společenství, parta, která je spolu ráda. Lidi, kteří se vzájemně obohacují, podporují, sdílí se, a těší se na sebe.

Z mého pohledu má kurz Theofil smysl.

Poděkování

Děkujeme za svěřenou důvěru, se kterou jsme k vedení kurzu byli pověřeni.

Hana Ducho, farářka v Pardubicích

Michal Branda, jáhen pro mládež v Chrudimském seniorátu

V Pardubicích 4. 10. 2022